



# 深化“五大警务”建设,全力打造畅安东阿

## 东阿交警大队奋力开创新时代公安交管工作新局面

### 疫情防控得当有力

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 刘志岭

今年初,疫情防控工作开展伊始,东阿交警大队便迅速制定了《东阿交警大队新冠肺炎疫情疫情防控工作应急预案》,成立了以大队长乔舰飞任组长的领导小组,抽调专门警力成立疫情防控工作专班,全面做好疫情“内防”和“外防”工作。并按照县委县政府部署要求,紧紧抓住“咽喉”要害,在青兰高速东阿出口设置疫情检测点,把车辆管控作为防疫输入和扩散的第一手段,全方位做好“物理隔离”。行动期间,大队与卫生防疫部门联动,严格执行大队领导带班和24小时值班备勤制度,严防死守,守土尽责,坚决防止疫情从外地流入和扩散。在疫情防控阻击战中,大队民警、辅警始终坚守在路面,奋战在抗击疫情的第一线,舍小家、顾大家,涌现出了许多抗击疫情“夫妻档”、“父子档”、“巾帼不让须眉”、“老党员”等典型事迹,被群众广为赞誉。2月8日,时任东阿县委副书记、县长马广朋专门对大队疫情防控工作作出肯定批示:防控疫情,事关重大。东阿交警大队在关键时刻冲在一线,严守阵地,防范化解了大量风险,为镇(街)部门树立了标杆……

近年来,东阿交警大队在市公安局、交警支队党委的坚强领导下,以提升交通现代治理能力为目标,以“战疫情防事故保安全保畅通治污染”整治行动为载体,着力深化平安警务、畅通警务、数据警务、民生警务、素质警务“五大警务”建设,全力打造“最稳”防控环境、“最安”通行环境、“最畅”运输环境,奋力开创新时代公安交管工作新局面。大队被县委县政府评为“东阿县2019年度高质量发展综合考核驻阿部门一等级”,大队违法处理室被东阿县行政审批局评为“优秀进驻单位”,大队创建的交通安全村——铜城街道办事处大秦村被省公安厅、省应急管理厅评为“2019年度省级交通安全村”。



防事故保畅通,东阿交警常态化开展集中行动。

### 事故预防全面推进

东阿交警大队始终把“防事故、保安全、保畅通”作为主责主业,紧跟支队步伐,严格按照交通事故预防“减量控大”工作要求,

扎实开展了早查、夜查、超限超载、酒醉驾专项治理等一系列活动。仅今年上半年,大队便已经查处了酒驾408起,醉驾24起,二次酒驾40起,刑事拘留15人,查处超载296起。整治期间,东阿交警大队结合东阿实际情况、运输特点等,创新制定开展了“反盯梢作

战”和“流动查酒驾”工作法,持续开展超限超载专项治理、酒驾夜查行动,整治效果异常明显。同时,大队注重交安委平台应用,强力推进道路综合治超。今年上半年辖区事故起数及死亡人数较去年同期分别下降26%、42%,也实现了辖区46个月未发生较大

以上事故的历史壮举。

与此同时,东阿交警还采取多种形式,多种方式开展全方位宣传,确保宣传社会效果最大化。将交通安全示范单位与“红旗驿站”创建相结合,强化阵地宣传的辐射作用。东阿县铜城街道办事处大秦村被省公安厅、省应急管理厅评为“2019年度

省级交通安全示范村”,也是聊城唯一被授予省级称号的单位。

### 城区秩序全面提升

近年来,东阿交警持续深化“一盔一带”安全守护行动,切实调高广大群众的交通安全意识,维护辖区道路交通秩序。在电动自行车挂牌工作中,东阿交警大队推行工作日“错时、延时、加时”和节假日“全警停休”的服务模式,风雨无阻全时全力对接群众挂牌需求。还利用早、晚高峰执勤和平峰巡逻警力加大路面查纠力度,对未悬挂号牌的现场登记挂牌,对号牌悬挂位置不正确的,给予现场纠正,切实提高了电动自行车挂牌率。

东阿交警在城区敢于碰硬、敢于治乱、敢于亮剑,坚持问题导向,深入调研城区交通现状,继续把三轮车、四轮车作为整治重点,修改完善并印发了《东阿县低速电动车集中整治方案》。通过交警、交通、执法等单位组成的综合执法队,按照2019年城区整治模式,在城区范围内大力开展低速电动车专项治理行动。仅上半年,便排查低速电动车经营企业37家,关停不达标销售网点6家,查扣电动车410多辆,清理占用停车位40辆,规范治理店外经营23处,清理摆摊设点50处。同时,大队积极推动县政府城区组织优化提升改造项目落地落细,对城区道路交叉口、信号灯、交通组织、标志标线等实施全面设计优化提升,全面提升城区通行能力。



### 高唐县杨屯镇:蒲公英花开在农民心中

“目前农民朋友们面临的是秋收,玉米收完后小麦种植是头等大事,咱们要抓住有利时机,为明年的丰收打好基础。”十九大党代表杜立芝在高唐县杨屯镇“蒲公英花开”技能培训会上声情并茂地为现场志愿者们讲解农业知识,不时获得现场志愿者的阵阵掌声。此次活动是杨屯镇党委政府联合高唐县农业农村局等多部门组织开展“蒲公英花开”技能培训活动,近百余名村级志愿者参加了此次培训。为进一步推进新时代文明实践工作,提高精准扶贫力度,推动贫困户脱贫致富的劳动能力,大力培养爱农业、有文

化、懂技术、会经营的新型职业农民队伍,培训会上,农业农村局副局长杜立芝就当前农业生产工作进行宣讲,主要围绕小麦播种期间注意事项等方面进行了全面讲解。杨屯镇宣传委员王勇表示,为了让“蒲公英花”真正的开在农民朋友心间,该镇将加强志愿者培训,帮助农民朋友强化学习农业实用技术,详细了解安全用电常识,婚姻法等日常法律常识,切实的保证所学内容能运用到实际生产生活中,让老百姓真正享受新时代文明实践带来的成果。

(梁启强)

### 聊城高新区:“光伏发电”托起贫困户稳稳的幸福

今年年初,为进一步激发贫困群众自力更生的热情,完善长效脱贫机制,聊城高新区韩集镇依托光伏发电扶贫项目,针对有就业愿望,但无法离乡、劳动能力差的贫困群众,在全镇设置了劳动保障信息员、保洁员等51个光伏公益

岗位,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫。

这些公益岗位,让贫困群众稳定就业、持续增收,提升了贫困群众的满意度、获得感。光伏发电项目,托起了贫困户稳稳的幸福,也一步步壮大了村集体经济。

### 聊城高新区文轩中学开展教育扶贫宣传动员活动

为做好新学年教育扶贫工作,聊城高新区文轩中学特开展教育扶贫宣传动员活动,为即将开展的扶贫工作打好基础。

组织教师学习教育扶贫政策、文件,使教师在思想上重视教育扶贫工作,将其视为教学任务的重要组成部分。学习资助政策、细则,使其提前

熟悉资助工作的流程及操作。学习控辍保学政策、要求,使其意识到义务教育对每一个学生的重要性。

同时,向学生开展教育扶贫宣传,协助家庭经济困难学生申请补助金,鼓励其认真学习。做好家庭经济困难学生的心理辅导工作,鼓励其正视困难,积极向上。

### 聊城高新区许营镇李楼幼儿园开展扶贫主题活动

为做好扶贫攻坚工作,大力宣传职业教育精准扶贫的重大意义,聊城高新区许营镇李楼幼儿园开展了“关爱留守志愿服务”主题活动。

活动中,教师先向幼儿讲述

了该园留守幼儿的实际情况,进一步让幼儿了解留守儿童的性质,以及自己与留守家庭幼儿生活、学习环境的不同。同时,让留守幼儿通过活动,再一次感受扶贫带来的温暖。

通过活动的开展,为幼儿播下了扶贫济困的爱心种子,为共同营造一个相互关心、相互爱护、相互帮助的健康、文明、和谐的社会贡献一份力量。

(贾珊珊 吴爽)

### 聊城开发区持续加强扶贫资产管理

开发区按照产权清晰、权责明确、管理科学、经营高效、帮扶精准、监督到位的原则,明晰扶贫资产所有权、经营权、收益权和监督

权“四权分置”。明确村集体经济组织扶贫资产所有权、盘活扶贫资产经营权、保障贫困群众收益权、落实扶贫资产管护运营监督权,资产

安全和使用效益得到保障,扶贫资产持续有效地发挥了带贫减贫作用,巩固了脱贫攻坚战成果,扶贫开发长效机制逐步建立。

### 聊城开发区持续提升扶贫档案资料管理水平

8月份以来,聊城开发区扶贫项目全部达到“一牌一册两标识”的标准,实行了科级干部挂包项目制度,明确了资产管护人,定期查看项目,处理现场杂草,项目有

情况及时上报乡镇,光伏项目由专业的第三方进行日常维护,并为全区产业扶贫项目载上了保险。按照《产业扶贫项目检查指引》60个是否对全区产业扶贫项

目档案逐一进行了核对、查缺补漏,按照统一标准进行规范化管理和装订,确保了档案齐全完整、分类科学、排列有序、保管安全。

### 聊城开发区确保贫困群众住房安全

聊城开发区把贫困群众危房改造作为脱贫攻坚的重点民生工程,采取宜固则固、宜建则建、宜养则养、宜租则租、宜保则保等方式,周密部署、统筹推进,解决贫

困群众基本住房安全问题。5年来,开发区累计投入财政资金570.8028万元完成贫困户危房改造274户,稳定实现了脱贫攻坚“住房安全有保障”的目标。同时,

开发区投入资金为危房改造户统一购买了橱子、桌子、床等简易家具,对门窗残破不全、无院墙大门等情况给予了整修,改善了贫困户的生活条件。

### “孝善扶贫”倡新风 提质增效再攻坚

为有效破解扶贫工作中农村贫困老人生活困难,进一步提升贫困老人的生活质量,助力脱贫攻坚,临清市戴湾镇将孝善扶贫与精准扶贫精准脱贫相结合,持续推进“孝善扶贫”工作。以子女

赡养+政府奖补的模式对全镇建档立卡贫困户中年满60周岁的老年人开展“孝善扶贫”工作,设立“孝善基金”专户。

“孝善基金”由子女赡养金和政府奖补资金两部分构成,活动

一经开展,就得到各帮扶干部和村两委成员的积极响应和支持,使全镇贫困老年人经济上更加宽裕、生活质量进一步提高、精神面貌进一步改善。

(张博)

### 临清市戴湾镇景庄村“爱心课堂”开课啦

今年上小学五年级的景佳园是临清市戴湾镇景庄村人,父亲常年在外地打工,一家人是建档立卡贫困户。这学期刚开学,姥姥就告诉她,村里新成立了“爱心课堂”,有老师免费为学生辅导功课,已经给她报了名。

马永骁是临清市政协派驻戴湾镇景庄村第一书记,他是“爱心课堂”发起人。作为景庄村第一书记,在一次闲聊中,一位初三学生家长对马永骁说,自己没文化,辅导不了孩子,想给孩子报辅导班,这让马永骁萌生了在村里办辅导班的

想法。随后,他在村庄微信群里征求村民意见,没想到,只有670多口人的景庄村,有60多位家长愿意给孩子报名。马永骁经过协调,打造“爱心课堂”,利用星期六给景庄村的孩子们辅导功课,马永骁也成为“爱心课堂”的第一批老师。

(张博)